

笑外人？（八）無論在家衆出家衆，現在都感覺到人才稀少，不敷進展，應該如何分別吸引、鼓勵，並多方設法培植、造就？

六、對群衆

（一）對一般羣衆，能否隨緣隨分，宣傳佛法，使之由瞭解而發生信仰？（二）對一般羣衆，能否隨緣隨分，廣事布施，行善提行？（三）對一般羣衆，能否多方攝化，使之信佛、學佛，使之皈依、受戒？（四）自己的家庭骨肉，能否使之趨於佛化？（五）更進一步，宗族、親戚、鄰里、朋友，能否設法使之逐漸趨於佛化，至少使之不誤解佛法，不反對佛法？（六）青年學生，學識日進，能力充強，可為佛門負重大責任，應如何設法儘量吸引？（七）社會上有學問、道德、地位的人，可為佛門作「影響衆」，應如何設法儘量吸引？（八）有無閉門自守，寺廟左右的羣衆，都熟視無睹，不知所以攝化的事實？（九）有無渙散羣衆，拒絕群衆，使群衆裹足不前，望望然而去之事實？（十）如何使信徒生歡喜心，發堅定願，精進不退；更從而自動攝化，自動勸化？

七、對他教

（一）佛教和其他宗教，是否處於對立的地位？有無積不相能，彼此衝突之處？（二）其他宗教對於佛教，何以往往有見認誣謗之處？自己是否有隙可乘，有懈可擊？（三）其他宗教無端譏罵、隨意毀謗，是我非人者，應如何與之理論，使之自反自悟，知難而止？知愧而止？（四）各宗教各有其教主、教義、教規，應如何善意協商，互相諒解，各行其是，各度其人，各不相妨？（五）以言教義，佛教自然無與等倫，但各種宗教，一般目的，都在端正人心，改善社會；最理想的辦法，似應如何設立宗教聯絡機構，經常保持聯繫，避免誤會、磨擦、衝突，而儘可能範圍設法歸於好，並通力合作？（六）其他宗教對於宣傳教義，吸引信徒等等方法，是否比我為優？可否資作參攷？（七）其他宗教教堂，徧布通衢，儘量開放；我們的寺廟，何以多半「門雖

設而常關」？能否時常講經說法，使信徒相率而來？（八）其他宗教，往往向我寺廟附近，大興土木，增建教堂，是何用意？應如何惕厲？如何與之競賽？（九）人家常常辦理社會事業，教育事業，我們可否也儘量設法，多多辦理？（十）人家說我們墨守成規，過於固執，不能適應時機，力求進步，是否係我們缺點之所在？應如何相觀而善？

八、對國家

（一）梁任公先生說佛教的本質是：「兼善而非獨善」，「入世而非厭世」。我們實際行事，是否不獨善其身，而能兼善社會？是否不消極的厭棄世間，而能積極的深入世間？（二）佛說

○
華府佛教徒於一九五四年五月圓日佛誕節假泰國駐美大使館地址舉行慶祝大會，參加者有美國及亞洲人士四百餘人。
典禮由華府「佛教之友」主持，該社為每月經常聚集以研究佛教教義及哲學者，這是華府所舉行的第二度慶祝佛誕年會。
引起興趣的中心是在佛像之前插有色澤鮮艷的泰國花卉裝飾的佛壇，以及各種莊嚴的供品。
紐約的克利夫頓法師，如東方以外一切佛教的首腦，領導誦念佛經，向大眾講說佛教之教旨及紀念佛誕的意義。克氏致詞說：他用「新年快樂」的語句來歡迎佛誕感覺是很適宜的，因為佛誕是開佛紀元2498年的起端。

克利夫頓法師並宣讀自巴黎、火魯奴奴、斯托克姆、吐倫吐各地送來的祝賀詞。
蒙古活佛迪魯瓦從新澤西州趕來致詞，由華盛頓喬治城大學語言學院的馬海利弗氏擔任譯文。
日本的朝比奈禪師，是鎌倉圓覺寺住持，他正遊歷美國，參加了這次的典禮，並在佛前誦經。

華盛頓「佛教之友」慶祝佛誕

李至剛譯
美國新聞處供稿

○
典禮由泰國大使館交際科長仲巴海氏任司儀，其他參與紀念儀式者尚有緬甸駐美大使館顧問烏但拉，錫蘭駐美大使根尼瓦丁夫人，印度駐美大使館文化專員盛達，老撾駐美大使館秘書蘇亞達，威南駐美大使館秘書但各，及華盛頓「佛教之友」秘書西雷特夫人等。泰國大使薩拉辛夫人為此次盛會的女主人，泰國大使適因公赴歐。

○
克利夫頓法師的稱號在西方佛教僧團中為最有名的數學家與佛教徒芝加哥城的保羅卡魯斯（Paul Carus）研習，他後來會到日本京都進修佛學並受他的信仰，皈依了佛教。



——有關照片見本期封裏影畫版——